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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Reglement en Samenwerking 
behandelde het voorstel van de dames Cindy Franssen 
en Joke Schauvliege en de heren Ludwig Caluwé, 
Sven Gatz, Dany Vandenbossche en Piet De Bruyn 
tot wijziging van het Reglement van het Vlaams Par-
lement tijdens haar vergadering van donderdag 2 
april 2009.

1. Algemene bespreking

Mevrouw Cindy Franssen legt uit dat het voorstel 
tot wijziging van het Reglement een lange voor-
geschiedenis heeft. De aanleiding ertoe was de 
vaststelling dat schriftelijke vragen soms zes weken 
tot twee maanden bij de dienst Schriftelijke Vra-
gen bleven liggen. Dat was al meerdere malen aan-
gekaart.  In mei 2008 kwam de problematiek ter 
sprake op het Uitgebreid Bureau, wat resulteerde 
in een aantal maatregelen: vragen die in orde zijn, 
zoveel mogelijk laten voorgaan; afhandeling van 
onontvankelijke vragen op een gestandaardiseerde 
wijze; en extra informatie over de werking van de 
dienst Schriftelijke Vragen voor nieuwe Vlaamse 
volksvertegenwoordigers. Die punten zijn inmiddels 
gerealiseerd. De wekelijkse overzichtsfiche is een 
zeer handig instrument voor de Vlaamse volksver-
tegenwoordigers. Nog in juli 2008 heeft de voorzit-
ter gewezen op het belang van de schriftelijke vragen 
als controlemiddel, vooral omdat ze niet beperkt zijn 
in aantal of  frequentie. Het probleem ligt volgens 
mevrouw Cindy Franssen bij de tijd die verloopt tus-
sen de indiening en de overzending aan de minister, 
vanwaar het voorstel om de schriftelijke vragen na 
een periode van zeven dagen van rechtswege ontvan-
kelijk te verklaren.

De voorzitter stelt voor om het wekelijkse overzicht 
te beschouwen als de kennisgeving die is bedoeld in 
het voorgestelde punt 2 van artikel 81. De commissie 
verklaart zich hiermee akkoord.

De heer Ludwig Caluwé vraagt ten slotte dat ook de 
onontvankelijk verklaarde schriftelijke vragen op 
het wekelijkse overzicht zouden worden opgenomen, 
samen met de motivering.

2. Artikelsgewijze bespreking

Artikel 1

Artikel 1 wordt zonder opmerkingen eenparig aange-
nomen door de acht aanwezige leden.

Artikel 2

Op artikel 2 is een amendement nr. 1 van mevrouw 
Cindy Franssen en de heren Ludwig Caluwé, Sven 
Gatz en Piet De Bruyn (Parl. St. Vl. Parl., 2008-09, 
nr. 1983/2), dat ertoe strekt om de voorgestelde tekst 
van artikel 81, punt 2, van het Reglement van het 
Vlaams Parlement te vervangen, zodat de voorzitter 
van het Vlaams Parlement de termijn voor het ont-
vankelijkheidsonderzoek kan verlengen. Hij moet de 
vraagsteller hiervan binnen dezelfde termijn op de 
hoogte brengen.

De heer Ludwig Caluwé verduidelijkt dat het de 
bedoeling blijft om een maximumtermijn van ze-
ven dagen in te voeren voor het ontvankelijkheids-
onderzoek, maar hij heeft begrip voor bepaalde 
omstandigheden, zoals tijdelijk personeelstekort of 
de specificiteit van de vraag, die een langere termijn 
rechtvaardigen. In dat geval kan de voorzitter van 
het Vlaams Parlement hem verlengen. Hij benadrukt 
dat een eventuele verlenging van de termijn door de 
voorzitter de uitzondering moet zijn en blijven. De 
voorzitter antwoordt dat dit de facto nu reeds zo is en 
dat dit ook in de toekomst nauwlettend zal worden 
opgevolgd.

Op amendement nr. 1 is een subamendement nr. 2 
van mevrouw Marleen Vanderpoorten (Parl. St. Vl. 
Parl. 2008-09, nr. 1983/2), dat ertoe strekt om de ter-
mijn van zeven dagen te vervangen door een termijn 
van negen dagen.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten wijst erop dat alles 
zo praktisch mogelijk moet worden georganiseerd.  
Daarom stelt ze voor om de termijn te verlengen 
van zeven naar negen dagen. Het wekelijkse over-
zicht wordt immers op vrijdag opgesteld en aan de 
vraagstellers bezorgd. Voor schriftelijke vragen die 
op maandag of  dinsdag worden ingediend, zou de 
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termijn van zeven dagen dan midden in de volgende 
week verstrijken, zodat ze niet meer zouden voorko-
men op het tweede overzicht.
 
De heer Sven Gatz kan zich akkoord verklaren met 
een termijn van negen dagen. Hij stelt wel voor om 
de nieuwe regeling na verloop van één jaar te evalue-
ren en desnoods bij te sturen.

Subamendement nr. 2 op amendement nr. 1 wordt 
eenparig aangenomen door de acht aanwezige leden.

Het aldus geamendeerde amendement nr. 1 tot ver-
vanging van artikel 2 wordt eenparig aangenomen 
door de acht aanwezige leden.

3. Stemming over het geheel

Het voorstel van de dames Cindy Franssen en Joke 
Schauvliege en de heren Ludwig Caluwé, Sven Gatz, 
Dany Vandenbossche en Piet De Bruyn tot wijziging 
van het Reglement van het Vlaams Parlement wordt 
eenparig aangenomen door de acht aanwezige leden.

De verslaggever,   De voorzitter,

Ludo    Marleen
SANNEN  VANDERPOORTEN

____________________
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Artikel 1

In artikel 80, punt 3, van het Reglement van het 
Vlaams Parlement wordt de eerste zin vervangen 
door wat volgt:

“De voorzitter van het Parlement oordeelt, tenzij 
anders bepaald, over de ontvankelijkheid van de 
schriftelijke vragen en de actuele vragen.”.

Artikel 2

In artikel 81 van hetzelfde Reglement wordt punt 2 
vervangen door wat volgt:

“2. Binnen negen werkdagen na ontvangst van de 
vraag oordeelt de voorzitter over de ontvankelijkheid 
ervan. Hij deelt de beslissing mee aan de vraagsteller.  
Bij ontvankelijkheid stuurt hij de vraag door aan het 
betrokken lid van de Regering. 

De voorzitter kan de termijn, vermeld in het eerste 
lid, verlengen. Hij deelt de beslissing tot verlenging 
en de motieven ervoor mee aan de vraagsteller. Bij 
ontstentenis van deze mededeling binnen de termijn, 
vermeld in het eerste lid, is de vraag van rechtswege 
ontvankelijk.”. 

____________________


